

习近平会见斯里兰卡总理古纳瓦德纳

新华社北京3月27日电 3月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的斯里兰卡总理古纳瓦德纳。

习近平指出,中斯友好源远流长,两国人民有着天然亲近感。巩固好、发展好中斯关系,符合两国人民的根本利益和共同期待。中方愿同斯方一道,继续弘扬“独立自主、团结互助”的(米股协定)精神,巩固政治互信,加强治国理政经验交流,拓展务实合作,高质量共建

“一带一路”,不断深化中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系。

习近平强调,中方坚定支持斯里兰卡维护国家主权、独立、民族尊严,探索符合本国国情的现代化道路,将继续为斯里兰卡经济社会发展提供力所能及的帮助。双方要共同努力,推进高质量共建“一带一路”,特别是科伦坡港口城和汉班托塔综合开发两大旗舰项目,深化物流、能源、产业合作,加强数字经济、绿色经济、清洁能源、文化旅游、海洋经济等领域

交流合作。中方愿继续扩大进口斯里兰卡特色优质产品,鼓励中国企业赴斯里兰卡投资兴业,希望斯方提供公平、透明的营商环境。中方愿同斯方加强乡村减贫合作,助力斯里兰卡实现经济转型升级和可持续发展。双方应该进一步弘扬和平共处五项原则,推进国际和地区事务中的协作,维护好中斯共同利益和国际公平正义,推动构建人类命运共同体。

下转 A02版

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电 3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更真实实在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企

业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美共

同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院副院长艾利森·米尔斯、美中贸易全国委员会会长艾文等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,

下转 A03版

今年前2个月全国规上工业企业利润同比增长10.2%

新华社北京3月27日电 国家统计局27日发布的数据显示,今年前2个月,全国规模以上工业企业利润同比增长10.2%,利润由上年全年下降2.3%转为正增长。分月看,规模以上工业企业当月利润自上年8月份以来同比增长,今年1至2月份延续恢复向好态势,工业企业效益逐步平稳。

统计数据显示,工业企业营业收入明显改善。1至2月份,规模以上工业企业营业收入同比增长4.5%,高于上年全年营收增速3.4个百分点,企业营收回升态势明显,为利润增长创造有利条件。

超七成行业利润增长,制造业、电气水业增长较快。前2个月,在41个工业大类行业中,有29个行业利润同比增长,增长率为70.7%,比上年全年扩大4.8个百分点。分门类看,制造业、电力热力燃气及水生产和供应业利润分别增长17.4%、63.1%,均实现两位数增长;采矿业利润下降21.1%。

装备制造业、高技术制造业利润

明显回升。1至2月份,装备制造业利润同比增长28.9%,增速比上年全年加快24.8个百分点,拉动规上工业利润增长6.7个百分点,贡献率达65.9%,是贡献最大的行业板块。高技术制造业利润实现快速增长,1至2月份,高技术制造业利润由上年全年下降8.3%转为增长27.9%,增速高于规上工业平均水平17.7个百分点。

消费品制造业利润持续恢复,多数行业利润实现增长。前2个月,消费品制造业利润由上年全年下降1.1%转为同比增长12.9%,在13个消费品制造大类行业中,有11个行业利润增长。

国家统计局工业司统计师于卫宁表示,总体看,1至2月份规上工业企业利润较快增长,起步平稳。下一阶段,要全面贯彻落实中央经济工作会议和全国两会精神,大力推进现代化产业体系建设和高质量发展,着力扩大国内需求,激发各类经营主体活力,不断增强回升向好态势,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

习近平会见荷兰首相吕特

新华社北京3月27日电 3月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行工作访问的荷兰首相吕特。

习近平指出,近年来,中荷关系稳健快速发展,两国各领域合作持续深化,荷兰已经成为名副其实的“中欧合作”“门户”。中方愿同荷方保持各层级交往,坚持沟通对话,坚持互利共赢,推动中荷开放务实的全面合作伙伴关系不断发展。中方愿扩大荷兰优质商品进口,欢迎荷兰企业来华投资,也希望荷方为中国企业提供公正、透明的营商环境。双方要

积极推进农业、水利、能源等传统合作,同时挖掘人工智能、绿色转型、银发经济等领域合作潜力。希望双方继续采取更多便利人员往来措施,鼓励教育、文化和民间交流。中方愿同荷方加强在联合国、世界贸易组织等多边机构的沟通协调,共同应对气候变化、生物多样性等全球挑战。

习近平强调,经济全球化或许遭遇逆流,但历史大势不会改变,“脱钩断链”没有出路,开放合作是唯一选择。中方始终认为,你输我赢、非黑即白的二元对立思维早已过时,真正安全的世

界应该是深度交融、相互依存的世界。人为制造科技壁垒、割裂产业链供应链,只会导致分裂和对立。中国人民也有正当发展的权利,任何势力都无法阻挡中国科技发展进步的步伐。中国将始终秉持共赢理念,持续扩大高水平对外开放,同各方共享发展红利。中国对欧政策保持连续稳定,视欧洲为多极世界中的重要一极和合作伙伴。希望荷方继续为推动中欧相互了解、发展建设性关系发挥积极作用。

吕特表示,2013年我作为首相首次访华,特别是2014年同习近平主席共同

宣布建立荷中开放务实的全面合作伙伴关系以来,两国关系保持良好发展,贸易额翻了一番,双边合作呈现巨大潜力和前景。“脱钩断链”不是荷兰政府的政策选项,因为任何损害中国发展利益的行动也会伤及自身。感谢中方为荷兰公民赴华提供15天免签待遇。荷方珍视同中国的友好关系,愿同中方持续深化伙伴关系,便利人员往来,加强经贸、减少碳排放等领域合作,密切在二十国集团等多边场合以及国际地区热点问题上的沟通协调。

王毅参加会见。

陈岸明会见国家能源集团广东电力有限公司党委书记、董事长张翼

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青) 3月27日下午,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明会见了国家能源集团广东电力有限公司党委书记、董事长张翼一行,双方就深化能源合作、共促绿色低碳发展进行深入交流。

陈岸明代表市委、市政府对张翼一行到访表示欢迎,对国家能源集团长期以来给予江门经济社会发展特别是能源安全保障的大力支持表示感谢。他说,江门是粤港澳大湾区重要节点城市,素有“海内海外两个江门”之称,区位优势、发展空间广阔、产业基础扎实。特别是连通深圳的深中通道、连通珠海澳

大桥的黄茅海大桥今年即将通车,江门迎来了“大桥经济”“黄金内湾”历史性机遇,进入到加速崛起、快速发展的上升通道。当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,认真落实省委“1310”具体部署,按照“打造国际一流湾区和世界城市群”的要求,积极参与新阶段粤港澳大湾区建设,加快产业和科技互促双强,推进“百千万工程”加力提速,努力成为广东新一轮高质量发展的主力军主战场。国家能源集团在江门投资长达20多年,并在江门双碳实验室设立了氢能(低碳)研究中心。希望国家能源集团在良好合作基础上,与

江门共同抢抓绿色发展新机遇,探索推进“海上风电+海洋牧场+海洋科研”融合发展新技术、新模式;加大国家能源集团氢能(低碳)研究中心的建设力度,共同推动粤港碳中和科学与技术联合实验室建设,为江门新质生产力发展、大湾区绿色低碳发展贡献力量;发挥企业优势,推动江门新型电力装备产业园建设,高水平建设能源科普小镇,在典型镇、典型村推广应用分布式光伏储能新产品,助力江门“百千万工程”加力提速。

张翼感谢江门各级党委政府对国家能源集团广东电力有限公司发展的有力支持。他说,国家能源集团是广东、粤港

大湾区能源供应保障的重要力量,江门是国家能源集团在粤投资布局的重要能源保障基地。国家能源集团广东电力有限公司将深入对接江门发展所需,发挥自身技术、资金和建设能力等方面优势,持续加大在江门科技创新和产业布局力度,拓展海洋经济、新能源、科普等合作领域,促进更多新技术研发和新场景应用落地江门,不断催生新质生产力,为江门经济社会高质量发展、新阶段粤港澳大湾区建设作出更大贡献。

国家能源集团广东电力有限公司副总经理黄思林,国能台山电厂党委书记、董事长王忠宝,市领导周佩珊参加会见。

珠肇高铁首榀箱梁在鹤山完成架设

江门日报讯(文/图 谌磊 朱强 唐景华 中铁广) 3月27日,位于鹤山的珠肇高铁江机段珠岗大桥处,随着一榀重达821吨的预制双榀箱梁精准、平稳地架设在桥墩上,珠肇高铁全线首榀箱梁顺利完成架设(右图),标志着该项目建设正式进入箱梁架设施工阶段。

记者从现场了解到,本次架设的箱梁长32.6米、宽12.6米、重达821吨,属于大型箱梁,出自标段内的鹤山制梁场,系珠肇高铁全线最大制梁场,月生产能力可达60榀以上,最大存梁能力128榀。

据中铁广州局集团珠肇高铁项目相关负责人介绍,珠肇高铁是广东省自主投资建设管理的第一条时速350公里高铁,也是江门首条时速达到350公里的高铁,其中,江机段长74.11公里。

珠肇高铁建成后,将串联江门站与珠三角枢纽机场,实现轨道与航空的无缝衔接,沿线珠三角主要城市间有望实现1小时通达,推动江门加快融入“轨道上的大湾区”。



我市召开造纸及纸制品产业链企业座谈会 推动设备更新改造 加快发展新质生产力

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/吕翼) 3月27日,我市召开造纸及纸制品产业链企业座谈会,部署推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,加快造纸及纸制品产业设备更新改造,推动造纸及纸制品产业链高质量发展。市人大常委、副市长、市工信、发改、生态环境等部门结合自身工作职责作出回应。

会议传达了习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,解读今年国务院《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》以及国家、省、市有关造纸及纸制品产业技术改造、制造业数字化转型等政策。

亚太森博、维达纸业、鹤山雅图仕等10家造纸及纸制品产业链骨干企业就加快设备更新改造、促进产业集群、产业链发展交流意见建议。新会、鹤山两地政府,市工信、发改、生态环境部门联合自身工作职责作出回应。

易中强指出,习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,为产业高质量发展指明了方向。造纸及纸制品产业是江门的传统优势产业,关乎国计民生,市场前景广阔。各级各部门和广大企业要坚定推进高质量发展的信心,深刻理解新质生产力的内在要求,有效促进造纸及纸制品产业高端化、智能化、绿色化发展。

下转 A03版

我市提高多子女家庭职工住房公积金贷款额度 个人最高可贷款47万元

“跛脚”闯“大道”——残疾人曾伟洪的“死磕”人生

A02版

A04版